



25条金融措施促经济回稳向好

本报讯(全媒体记者陈晖)为扎实推动稳经济一揽子政策和接续措施落地见效,巩固提升我省经济回稳向好态势,日前,人民银行南昌中心支行、江西银保监局、江西证监局印发《关于进一步加大金融支持实体经济力度巩固提升江西经济回稳向好态势的若干措施》,从增加信贷供给、强化金融支持小微企业发展等重点领域出台25条金融措施,全力满足我省实体经济的金融服务需求。

突出重点,着力提升金融供给质效。合理把握信贷投放节奏,保持全年信贷可持续投放,努力实现全年本外币贷款增量同比多增。用好碳减排支持工具、支持煤炭清洁高效利用专项再贷款、科技创新再贷款、普惠养老专项再贷款、交通物流专项再贷款等结构性货币政策工具,引导更多金融资源向重点领域和薄弱环节倾斜。推动政策性开发性金融工具投放项目加快建设进度,落实好设备更新改造专项再贷款政策,加大有效投资金融支持力度。

精准发力,加大重点领域金融支持力度。加大制造业金融支持,深入开展金融保链强链行动,力争制造业贷款余额增速不低于上年同期。推进金融支持绿色低碳转型,加大绿色信贷投放。加强对粮食等重要农产品的融资保障,创新支持农业产业振兴的融资模式,强化巩固拓展脱贫攻坚成果金融支持,全面推进金融支持乡村振兴发展。加大稳外贸稳外资,提升贸易便利化水平,发挥好跨境人民币服务实体的作用,推动经常项目和直接投资跨境人民币结算量占本外币比重高于上年同期水平。(下转第3版)

习近平在广东考察时强调

坚定不移全面深化改革扩大高水平对外开放 在推进中国式现代化建设中走在前列

蔡奇陪同考察



4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是10日下午,习近平在湛江市徐闻县徐闻港泊位码头,向船上的旅客挥手致意。新华社记者 燕雁摄



4月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是11日下午,习近平在茂名高州市根子镇柏桥村同村民亲切交流。新华社记者 刘彬摄

新华社广州4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调,广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,在中国式现代化建设的大局中地位重要、作用突出。要锚定强国建设、民族复兴目标,围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列,在推进中国式现代化建设中走在前列。

4月10日至13日,习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长王伟中陪同下,先后来到湛江、茂名、广州等地,深入企业、港口、农村等进行调研。

10日上午,习近平首先考察了位于湛江市东海岛的国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地。习近平听取了广东省海洋渔业发展情况介绍,察看渔业良种展示,向现场科研和养殖人员询问选育技术、种苗长势、市场价格等。习近平指出,中国是一个有着14亿多人口的大国,解决好吃饭问题、保障粮食安全,要树立大食物观,既向陆地要食物,

也向海洋要食物,耕海牧渔,建设海上牧场、“蓝色粮仓”。种业是现代渔业、渔业发展的基础,要把这项工作做精做好。要大力发展深海养殖装备和智慧渔业,推动海洋渔业向信息化、智能化、现代化转型升级。

湛江红树林国家级自然保护区,是我国红树林面积最大、分布最集中的自然保护区。习近平来到位于保护区东部的麻章区湖光镇金岛红树林片区,察看红树林长势和周边环境。他强调,这片红树林是“国宝”,要像爱护眼睛一样守护好。加强海洋生态文明建设,是生态文明建设

的重要组成部分。要坚持绿色发展,一代接着一代干,久久为功,建设美丽中国,为保护好地球村作出中国贡献。

10日下午,习近平来到湛江市徐闻县,考察徐闻港。徐闻港项目是广东与海南相向而行的“头号工程”。在港口专用码头,习近平察看徐闻港全貌,听取广东省提升交通基础设施互联互通水平、对接海南自由贸易港建设相向发展等工作汇报。随后,习近平来到泊位码头,察看船舶停靠、客运转接等。船上的旅客看见总书记来了,纷纷向总书记问好,习近平向大家挥手致意,祝他们一帆风顺。(下转第3版)

尹弘主持召开省生态文明建设、推动长江经济带发展、生态环境保护委员会暨中央生态环境保护督察问题整改工作领导小组会议时强调

高标准打造美丽中国“江西样板” 以高品质生态环境支撑高质量发展

叶建春吴忠琼出席

本报讯(全媒体记者魏星)4月13日,省委书记尹弘主持召开省生态文明建设领导小组、省推动长江经济带发展领导小组、省生态环境保护委员会暨中央生态环境保护督察问题整改工作领导小组2023年第一次会议。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,深化国家生态文明试验区建设,高标准打造美丽中国“江西样板”,切实以高品质生态环境支撑高质量发展。

叶建春、吴忠琼、任珠峰、张小平、

袁勤华、夏文勇、陈敏、尹建业、于秀明出席会议。

尹弘指出,绿色生态是江西的最大财富、最大优势、最大品牌。我们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,把加强生态环境保护作为“国之大者”,全面贯彻节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,坚持系统思维、整体推进,加大生态环境保护力度,严格国土空间管控,全力推进生态系统保护修复,深入开展城乡绿化美化,像保护眼睛一样呵护江西的自然生态。

尹弘强调,要巩固提升生态环境质量,持续精准用力,加快补齐短板,狠抓突出问题整改,深入打好蓝天碧水净土提升攻坚战,持续巩固

拓展污染防治攻坚成果,不断提升环境基础设施建设水平,切实让人民群众在绿水青山中提高幸福指数。要促进经济社会发展全面绿色转型,积极稳妥推进碳达峰碳中和,加快推动战略性新兴产业融合集群发展、传统产业转型升级,切实把好项目环保安全准入关,进一步拓展“两山”转化通道,大力倡导绿色低碳生活方式,建立健全绿色低碳循环发展经济体系,实现经济社会发展与生态环境保护协调统一。

尹弘强调,各地各部门要健全完善现代环境治理体系,压实各方责任,筑牢法治保障,对照重点任务,密切协作配合,加大环保监测能力、执法装备、人才队伍建设力度,

充分调动各类主体参与环境治理的积极性,不断提高生态环境治理能力和水平,共同建设人与自然和谐共生的美丽江西。

会议听取了2022年全省国家生态文明试验区建设、碳达峰碳中和、推动长江经济带发展、生态产品价值实现工作总结报告以及全省深入打好污染防治攻坚战和生态环境保护专项整治问题整改推进情况报告,观看了2022年打造美丽中国“江西样板”汇报片和江西省生态环境警示片,审议并原则通过了2023年江西省生态环境保护工作要点等文件。

赣州、省工信厅、九江、南昌、省农业农村厅、省住建厅作了交流发言。

本报讯(全媒体记者魏星)在第八个全民国家安全教育日到来之际,4月13日,省委书记尹弘深入有关单位专题调研国家安全工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于国家安全的重要论述,全面贯彻总体国家安全观,更好统筹发展和安全,全力筑牢维护国家安全的江西屏障,切实以新安全格局保障新发展格局。

袁勤华参加调研。

尹弘参观了省国家安全厅主题展览,了解国家安全工作情况,要求坚定不移守好以政治安全为根本的国家安全,把维护国家安全贯穿工作各方面全过程,加快推进国家安全体系和能力现代化。在南昌大学信息安全重点实验室,尹弘看望科研人员、了解技术装备,并观摩国家安全观知识培训现场教学。他强调,要强化国家安全宣传教育,广泛开展内容丰富、形式多样的宣传教育活动,推动总体国家安全观入脑入心,凝聚起维护国家安全人人有责、人人尽责的强大合力。

金融安全是国家安全的重要组成部分。在人民银行南昌中心支行,尹弘通过展板和PPT,了解防范化解金融风险工作情况。尹弘指出,要持续提升风险监测、预警水平,通过信息化、智能化手段织密筑牢金融风险防控网,实现金融风险早识别、早预警、早发现、早处置。他希望南昌中心支行进一步推动金融数据信息共享,加强业务培训,帮助我省各地有效提升防范化解金融风险的意识和能力水平。

矿产资源勘查开发事关国计民生和国家安全。来到省地质局展示中心,尹弘饶有兴趣参观资料、图片和矿石标本,了解我省能源资源安全保障情况,希望广大地质人员发扬优良作风,加大勘查力度,加强科技攻关,多找矿、找好矿,在新一轮找矿突破战略行动中发挥更大作用。在“工程建设”展区,尹弘对省地质局“走出去”、“服务‘一带一路’建设给予肯定,他要求加强海外利益保护,持续提升风险防范意识和安全保护能力,全力守护好生命财产安全和能源资源安全。

在省保密技术服务中心,尹弘参观了保密宣传教育展,观看了技术演示。尹弘说,保密工作直接关系到国家安全和利益。要充分发挥保密教育实训平台等作用,积极开展保密教育培训,推动各级领导干部和涉密人员提高保密意识,掌握保密知识,切实筑牢保密防线。

尹弘在调研中强调,各级各部门要深刻领会总体国家安全观的丰富内涵和实践要求,加强党对国家安全工作的绝对领导,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,压紧压实责任,建强工作队伍,提升工作效能,不断开创我省国家安全工作新局面。

尹弘调研国家安全工作时强调 以新安全格局保障新发展格局 全面贯彻总体国家安全观

省人大常委会备案审查工作实现“有件必备”

5年来收到报送备案的规范性文件796件

本报讯(唐文曦 全媒体记者朱华)日前,省第十四届人大常委会第一次会议听取了省人大常委会法工委关于省十三届人大常委会以来暨2022年规范性文件备案审查工作情况的报告。报告显示,5年来,省人大常委会共收到报送备案的规范性文件796件,

“有件必备”的目标要求基本实现。

对规范性文件进行备案审查,是宪法法律赋予人大常委会的一项重要监督职权,也是符合中国国情的立法监督制度。省十三届人大常委会高度重视备案审查工作,

(下转第3版)